Algoritmusok gyakorlat, 2020

4. het, szeptember 28.



4. gyakorlat

A rekurziv algoritmusok sokszor azert lassuak,
mert bizonyos reszproblémakat tobbszor is
kiszamolnak. Ezt tudjuk elkerulni azzal, ha az
egyszer mar kiszamolt reszmegoldasokat
eltaroljuk es ujra felhasznaljuk.

A tobb idot tobb tarra ,,csereljuk”: a rekurzioval
egyebkent exponencialis ido alatt megoldhato
problémakat polinomidoben megoldhatjuk.
Ehhez viszont el kell taroljuk a részproblemak
megoldasat.
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Részfeladatokra valo bontassal oldjuk meg a
problemat.

DP (dinamikus programozas)— €s nem oszd-meg-
és-uralkod] — ha a reszproblemak nem
fuggetlenek, azaz k6zbs réeszproblemaik vannak
(optimalizalasi feladatoknal tipikus!).

Alapgondolat: a mar megoldott reszproblemak
optimalis megoldasanak erteket memorizaljuk
és ha meg egyszer fel kell hasznalni felidézzuk
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Jelolje P(n) azt a szamot, ahanyféleképpen mehetlink
fel egy n lépcs6fokbol allo épcsdn, ha egyszerre csak 1
vagy 2 lépcsofokot léphetink. Adjunk egy dinamikus
programozasi eljarast a P(n) érték kiszamitasara!

P(8)="
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P(1) = 1 (ha egy |épcsb van, egyféleképpen mehetiink)
P(2) = 2 (ha két |épcsé van, vagy kétszer egyet léplink, vagy egyszer kett6t)
P(n) = P(n-1) + P(n-2), ha n >=3 (utolsd |épésként egyet vagy kettSt Iéphetiink)

P | 1 2 3 5 8 13 | 21 | 34

https://visualgo.net/en/recursion



https://visualgo.net/en/recursion
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static int findStep(int n)

{
int f[] = new int[n];
f[0] = 1;
f[1] = 2;

fér (inti=2;i<n;i++)
fli] = f[i-1] + f[i-2];
return f[n];

J
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Jelolje R(k; n) azt a szamot, ahanyféleképpen
eljuthatunk egy k x n méret( sakktabla bal also
sarkabol a jobb felsé sarkaba, ha csak a jobbra vagy a
felfelé szomszédos mezére léphetink. Adjunk meg két
dinamikus programozasi eljarast (egyet négyzetes,
egyet linearis tablazatkitoltéssel) az R(k; n) érték
kiszamitasara!

R(5;4) = ?
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R(k; 1) = 1 (csak felfele mehetlink)
R(1; n) =1 (csak jobbra mehetiink)
R(k; n) = R(k; n-1)+R(k-1; n), han, k >=2
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1 5 15 35
1 4 10 20
1 3 6 10
1 2 3 4
1 1 1 1
1 2 3 4
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static int numberOfPaths(int k, int n)
{
int count[][] = new int[k][n];
for (inti=0;i<Kk;i++)
countli][0] = 1;
for (intj=0; j<n;j++)
count[O0][j] = 1;
for (inti=1;i<k;i++){
for (intj=1;j<n;j++)
countli][j] = count]i - 1][j] + count]i][j - 1];
}

return countfk - 1][n - 1];
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static int numberOfPaths(int k, int n)
{
int count[] = new int[n];
for (intj=0;j<n;j++)
count[j] = 1;
for (inti=1;i<k;i++){
for (intj=1;j<n;j++)
count(j] = count[j] + count[j - 1];

}

return count[n - 1];

}
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Oldjuk meg a pénzvaltasi feladat alabbi valtozatat
a kovetkezo ertekekre:

P,=1, P,=5, P,=7, F=11

Adottak kulonboz6 penzermek korlatlan
mennyiségben és egy 0sszeg. Adjuk meg hogy
osszesen hany kulonbozo modon lehet felvaltani
az osszeget a megadott penzéermekkel!
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1. eset: P,-t bevesszuk es az F-P, 0sszes
felvaltasi lehetoséget tekintjuk.

2. P -t nem vesszuk bele és F 0sszes felvaltasi
lehetOseget tekintjuk a tobbi érmevel.

C(P,n,F)=C(P,n,F-P)+C(P,n-1,F)
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C(P,n,F)=C(P,n,F-P)+C(P,n-1,F)

1,5,7 1 1 1 1

1,5 1 1 1 1
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11
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1,5,7 1 1 2 2 3 3 3 4 4
T

1,5 1 1 2 2 2 2 2 3 3

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

3 4 5 6 7 38 9 10 11
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public static int count( int P[], intn, int F)
{

int table[]=new Int[F+1],

table[0] = 1;

for(int I1=0; I<n; I++)

for(int j=P[i]; j<=F; j++)
table[j] += tablel[}-P[i]];
return table[n];

}
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Adott egy k x n-es tabla. Minden mez6re meg van adva
egy ¢; pozitiv szam, ami a mezorol begyujtheto ertek.
Egy jatékos a bal alsé sarokbdl szeretne eljutni a jobb
fels6 sarokba ugy, hogy csak jobbra és felfelé |éphet a
szomszédos mezdre. Az Utja soran osszegy(jtheti a
mezOokrbl az értékeket. Mennyi értéket tudunk
dsszeszedni maximalisan? Hogyan hataroznank

meg ezt az utat, amin a maximalis értéket gydjthetjuk?

12472
2513
14472
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private static int minCost(int cost[][], int k, int n)
{
int tc[][]=new int[k+1][n+1];
tc[O][0] = cost[0][0];
for (inti=1;i<=k;i++)
tc[i][0] = tc[i-1][0] + cost][i][O];
for (intj=1;j<=n;j++)
tc[O][j] = tc[O][j-1] + cost[O][j];
for (inti=1;i<=Kk;i++)
for (intj=1;j<=n; j++)
teli]lj] = min( tc[i-1][j],tc[i][j-1]) + cost[i][j];

return tc[k][n];

}
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Keressuk meg azon matrixok osszeszorzasanak

optimalis zardjelezeéset, ahol a méretek sorozata
(5, 10, 3, 12, 5, 50, 6)!
A;:5x10  A;(A,A;)=5x10x12+10x3x12 = 960
A, 10x3  (A;A,)A;=5x10x3+5x3x12 = 330
A3:3x12 Lehetseges zarojelezeések szama:
A, 12x5 1

. 1— ]
Ag9X30 P(n) = Z Plk)Pln—k). ha nZ=2
Ag:50X6 =1

ha n=1
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Reszproblemakra bontas:
Ai...Aj - Ai...Ak X Ak_l_l...Aj

m;; = My Mg+ PP,

U

0. hai=j
Mi; = _11£111_ {mir +mps1; +picapep; b hai < j
i<k <] | |
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(5, 10, 3, 12, 5, 50, 6)

1} hai=j
Maii =y min {mip + mg+1 +Fpicipepi b hai < g

i<k<j

6 0

5 0

4 0




My = {
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(5, 10, 3, 12, 5, 50, 6)

(0. hai=7

;-1;}};1&1,- {migx + mp+1. + picipep; b hai < j
6 0
5 1500 0
4 1860 | 3000 0
3 1770 | 930 | 180 0
2 1950 | 2430 | 330 | 360 0
1 2010 | 1655 | 405 330 | 150 0

6 5 4 3 2 1
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static int MatrixChainMultiplication(int p[], int n)
{
int m[][] = new int[n][n];
for(inti=1;i<n;i++)
m[i][i] = O;
for (intl=2;1<n; ++){
for(inti=1;i<n-1+1;i++){
j=i+l-1;
ml[i][j] = Integer. MAX_VALUE;
for (intk=i; k<j; k++){
int g = m[i][k] + m[k + 1][j] + p[i - 1] * p[k] * p[i];
if (o <ml[i][j])
} mli][j] = q;

}
}

return m[1][n - 1];

)



4. gyakorlat

Hatarozzuk meg az
(a, b, b, a, b, a,b,a)

és a
(b, a, b, &, a,
sorozatok leg

0, a, a, b)

nosszabb kozos részsorozatat!

Hazi feladat
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Magyarazatok, megoldasok:

Gelle Kitti: Algoritmusok es adatszerkezetek |.
gyakorlati jegyzet.

http://www.Inf.U-
szeged.hu/~kgelle/sites/default/files/upload/alga
-gyak-04.pdf



http://www.inf.u-szeged.hu/~kgelle/sites/default/files/upload/alga-gyak-04.pdf

